

萌言妙语·

比梅西还忙

司小萌



早晨还躺在被窝里,朋友们和我的聊天已经开始了。先是泰州玉兰妹妹:“老公昨天感冒了,头有点疼,没发烧,是新冠吗?”我开始各种叮嘱各种建议。不是权威,不敢张扬,但始终相信,我的话,能起到镇静作用。为此,本人不止一次暗地里沾沾自喜。

接着,又看到洛阳凤玲小妹留言:“司马老师,知道不知道,你已经成为我家儿子的榜样啦。”“?”我诧异。她说:“昨晚,我和他聊聊未来的人生。他说等他老了,要像你一样,一直以蓬勃的状态工作、生活……”这个从未谋面的16岁孩子,想得如此深远,太可爱了!感慨得我,一时语塞,只好:“代我抱抱这孩子!”

“比梅西还忙!”

跟我同时在线上交流着的苏州常总,如此总结道。

这秀才,平日里不“显山露水”,低调得很。可是,冷不丁儿,张嘴就是“金句”。

1

格子军团赢了,意料之中。非洲雄狮闯进四强,创造了历史。既然没有了“黑马”,亚冠冠军赛谁赢都好,那只是历史的再现。我淡定地佯装行家。

好朋友姜琍可不这样认为。她说:“当伟大的球员托起大力神杯之时,更显得酣畅淋漓!”

终于,如她所愿,如大多数球迷所愿。梅西团队夺冠,你看朋友圈里多热闹!就连向来“潜水”的朋友都出来“冒泡”了。

足球,以速度、激情、技巧和偶然性,成为这个星球最受关注的运动。不过,法国队这次表现诡异,前后判若两队。两个点球也有失水准。

不过我发现,姜琍这家伙越来越能说了。是受俺影响吗?她回复:“那是那是。不过学了一点皮毛,须继续努力!”

2

阳光很好。连着三天中午,我坐在小区长椅上晒后脑勺儿。后脑勺儿晒黑没有?不知道。但是脸蛋儿,却和非洲朋友有一拼。

突然看见一只被业主拴着链子遛弯的猫。唔,深色的脸蛋,也和我有一拼。遛狗常见;遛猫,这是头一回。

晒太阳的好处之一就是“补钙”。可怜一身老骨头,用了几十年不得休息。不补补行吗?

想起几个月前去威海参加摄影采风。不知是走多了路还是下车时自己别着了腿,曾动过手术的右膝开始闹事。

活动的东道主李瑞玲局长,那叫心疼啊。后来她来北京出差,忙里偷闲看我,还让女儿寄来一大盒增加骨密度的营养剂,够吃一年的。至于吃

了仨月后骨密度增加多少,我没有测,但一想起这个雷厉风行、仪态大方的威海铁娘子,就对山东倍增好感。

3

推窗迎来第一缕阳光……继续在朋友圈关心朋友们动态,发现同样是发烧,轻重截然不同。有的“阳没阳样,都不好意思说”,有的“浑身酸疼,嗓如刀割”。如果这一切必须经历,那就坦坦地吧。

我在散文中,调侃合肥好友王阳,调侃她修改微信名、以避开“阳”字。衡水哥们王铁良说:我儿子叫“王丁阳”,按照时下的说法,王“定”阳,是也。幸亏没起“王重阳”。哈哈!

我回复:“这名字起得好,有预见性。”王阳赶快托我打听:“王丁阳,阳了没?”

铁良幽幽地:“阳过了。”

4

谁给我寄来四盒感冒药啊?没有落款,快递员也说不清。

今天是雷锋82周年诞辰,他牺牲时仅22岁。感恩于身边有那么多雷锋,在每一个重要时刻,给予我关怀爱护和帮助。

刚刚有人“不打自招”了。才知道,是小胡托人给我寄的。这个热情开朗的帅小伙,北京白领,泰州祖籍。记得我以前在散文里提过他:1米9几

的个头,实在太雄伟了。

小胡说“兄弟们都沦陷,就剩我一个没阳了。”并幽默地称自己是“天选打工人”。我千叮咛万嘱咐,他说:“放心吧姐,我全副武装,面罩、手套……就差大白的衣服了。”

“胜利在望。到时候得好好庆祝一下!”他说。“我请你攒蛋兼吃饭,吃了周三吃周日。”我说。“哈哈!就这么愉快地决定了!”我们一起说。

5

这些天宅家的时候,我忙着做一件事,接着看纪录片《航拍中国》。第四季看完了不过瘾,回过头来寻找前几季。我国23个省、5个自治区、4个直辖市和2个特别行政区,各出一集。每一集我都要看。

虽说没有被提及的地市很多,有人肯定非常失落。但请理解,50分钟一集,要一个不落、全方位地呈现,那是不可能的。虽然前几季不如第四季精彩,但没有翅膀的我们,终于有机会从空中鸟瞰祖国山河。那是从来没有过的豪迈体验。我的爱国心,澎湃得杠杠的!

美丽,美好,美妙,大美,特美,巨美……还有什么词可以形容?

“形容词们,都睡着了。”柳州晚报社女秀才朱英玉诙谐地说。

又是一“金句”。

有滋有味·

买糖记

贾婉

今天跟着花花好友坐车外出,半路上,她说,不如到我老家那站我们下来吧,去看看那家做糖的,手工制作的。我心里暗自嘀咕,做糖的有啥好看的,但还是跟着她下了车。

扫了单车骑上跟着她七绕八绕的,在那村子里拐来拐去,到了地方,也就是个大土锅前。花花说到了,可是没有什么也没有啊,花花自言自语,今天没开门呢,还是不干了?我心里回答她,现在工业如此发达,这种小作坊早被挤死了。可是,没想到,拐了弯,骑了十几米,花花叫道:“这里呢,他们搬这里了。”我抬眼看去,一个大土锅,后面还有一个门店。土锅里七七八八地竖着插了好多糖,就像烤串一样,一眼看见我最喜欢的薄荷清凉糖。门店地方不大,进进出出不少人。

我随着花花进了店,一眼瞅着啥都有,百货店嘛。

我拎起一个大袋子,捧到眼前好奇地看,咦,里面是许多袖珍的花卷、饺子。一层层的有深浅两种焦糖色,挽的花样看着挺古朴,我第一次见这种东西,禁不住盯着仔细看。“这可全是糖做的,没有面。”胖胖的老板娘告诉我。哦,竟然不用面,这种东西吃起来不知道啥味,拿一袋吧,我挑了一袋。

旁边,花花正在看一堆鞋子。男式的、女士的,大号的、小号的,都有。花花挑了一双,问我要不要。她挑的是毛线织的那种棉鞋,很多人冬天在家里当拖鞋穿,轻便保暖。绿白色相间的花纹,看着很是清爽,我伸手摸了摸材料,柔柔的,毛线的纹理感很强,我疑惑地小声问花花:“这是糖做的吗?是鞋子还是糖?”花花笑而不答,老板娘的大嗓门喊上了:“别摸了,小心给摸化了。”我真没想到,真是糖做的鞋子!老板娘

看到我的表情,知道我初次来,她吆喝我到她跟前:“你看,凡是来人,都会拿这几张门画的,你也带上吧?”我除了惊喜,再也找不到合适的词语来表述我

的心情了,真的是各种门画,张飞、钟旭、送财童子等,竟然还有毛笔字帖!马上快过年了,我必须得挑几张门画,又拿了一张字贴,让老板娘给卷起来扎好,接过来的时候心里还在忐忑,卷起来不会黏到一起吧?老板娘像是知道我的心思,豪爽地回答:“不会的,不吃的,回家放冰箱里。”我捧着我要跳出来的心,又挑了一双颜色鲜艳的鞋子带给儿子。又尝了尝他家的薄荷糖,和我平日里吃的不同,没有冰凉味,有点原糖的味道。我舍弃了薄荷糖,和花花一起出了门。花花递给我一个小盒子:“吃吧。”里面装着几块夹心饼干,还有许多的红烧肉,我疑惑地尝了尝红烧肉,竟然也是糖做的,但是柔软筋道,真的有点肉的味道。再看看盒子,里面有的肉已经化了,看起来竟然像真的肉汤!那饼干,竟然也是糖做的。我惊得眼珠子就要掉出来了。小作坊,传统手工,颠覆了我所有的想法。这真的不是现代工厂所能比的,传统在民间,手艺在民间!

一切历历在目,真真实实。突然就醒来了,原来竟是南柯一梦。

心中的美景

谢梦瑶

每个人心中都有向往的地方,不管你喜欢喧闹的都市,还是喜欢宁静优美的小村庄。

我向往海边的景色。不论春夏秋冬,你闭上眼睛想:在阳光照耀下那金黄的沙滩,清澈的海水,天空时不时飞过几只海鸥,朵朵美丽的白色浪花打在我的脚上,整个沙滩上铺满各式各样的贝壳,在阳光的照射下闪闪发光,这是我心中的美景。

我也喜欢踏着青苔、喝着绿茶、吃着点心,悠闲地走着。看着麦田里还没有成熟的麦苗,烈日炎炎,劳动者那被晒得黝黝的脸上流下了晶莹的汗珠,这是我心中的美景。

到麦子成熟时,金色主宰了一切,微风阵阵,吹着已经熟透的麦子,这是我心中的美景。

冬天,白色成了大地的新装,雪花从天空上飞舞下来,像棉花,又像鹅毛。低下头一看,已是白茫茫一片,树林穿上了一件白色的外套,地面上也铺着白色的地毯,把大地打扮得格外妖娆,一切都变得纯洁无比。屋顶上全笼着一层薄雪,小河夹杂着些许冰块流淌着,这一切都是属于冬天独有的景致,这是我心中的美景。

心中的美景,是单单属于自己心中所想所看的,放飞自己,放飞梦想,随着脚步去追寻梦想。去倾听大自然对你的呼唤,追求自己心中向往的生活。

